



AYER

¿Vaya si abrió ya el calor el domingo? Así se comprende que desde las primeras horas de la mañana la gente abandonara la ciudad, registrando mas contingente la playa del Pinar, donde por todas las medidas de locomoción se trasladaron a pasar el día.

Apertura del pleno cuatrimestral de la Junta Central de Agentes Comerciales

Presidió el Presidente de dicha Junta, D. Gregorio Sánchez-Puerta llegado a nuestra ciudad a tal fin

Con motivo de la visita del pleno cuatrimestral de la Junta Central de Agentes Comerciales que ha elegido nuestra capital como apertura de dicho pleno, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de nuestra capital, organizo ayer diversos actos.

Ayer se inauguró el turno de escolares en el Campamento "Jaime I" de Alcocebre

Casi doscientos muchachos se han reunido bajo nuestras gloriosas banderas

ALCOCEBRE. — A última hora de la tarde de hoy, cuando el sol ya dejó de caldear las tiendas y la zona en torno a esta atractiva pinada, han llegado al Campamento "Jaime I" del Frente de Juventudes los muchachos que componen este primer turno de estudiantes de segunda enseñanza.

Un interesante arreglo en la Plaza de Maria Agustina

Con verdadera satisfacción vemos como el Ayuntamiento va cuidando numerosos pequeños detalles urbanos, que en conjunto y cada uno de por sí tienen la mayor importancia.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe provincial y gobernador civil, camarada Luis Juvie Copo, recibió ayer las siguientes visitas:

Interesantes declaraciones del Presidente de la Junta Católica

Interrogado el camarada Sánchez-Puerta por algunos colegas de esta capital sobre su opinión en orden a la posible creación de una Agrupación Sindical Nacional de Visitantes de Comercio, asunto del que se ha ocupado estos días la prensa de Barcelona, manifestó que él veía con viva simpatía cualquier movimiento de actividad sindical, pero que esa agrupación, caso de crearse, no puede referirse para nada a los Agentes Comerciales y solo podrá agrupar en su caso a los visitantes de comercio dependientes de una sola casa o corporación en plaza también, con relación de dependencia y ligados por un vínculo laboral distinto al de la representación mercantil, que es el de los Agentes Comerciales.

Centros Oficiales

Las vistas de esta mañana. — Para esta mañana están señaladas las vistas de las causas instruidas por los juzgados de Castellón y Nules contra varios procesados por los delitos de robo, lesiones y hurto. De la defensa están encargados los abogados Sres. Borrás, Monfort y Fabra y de procuradores asistirán los señores Martínez, Adell y Ferrer.

La Compañía de Luz y Fuerza de Levante, S. A. (LUTE)

participa a sus abonados de NULES y VILLAVIEJA del día 7, con motivo de trabajos importantes que han de realizarse en líneas de transporte, se suspenderá el servicio desde las SEIS A LAS DIECIOCHO HORAS.

FARMACIAS Y GUARDIA. Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias: VILAR, Trinidad, 59. FABREGAT, Pl. Tetuán, 5.

TINT-KOMOL. CABELLOS SIN CANAS

CUPON Pro-Ciegos. En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 940.

ANUNCIOS ECONÓMICOS. MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADOS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio 7, CASTELLÓN.

LA HERNIA VENCIDA. se puede considerar cuando se halla contenida con un FLEXIBLE ADMINISTRATIVO HERNISAN (patentado) con resortes de precisión y regulador de control, moderno e ingenioso dispositivo de poderosa capacidad de contención que consigue una cómoda y segura adaptación de las hernias.

LA HERNIA VENCIDA. HERNISAN. (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. — BARCELONA. NOTA: La competencia imita nuestros anuncios ya que no pueden imitar nuestras modernas especialidades ni anular 45 años de experiencia profesional.

NOTICARIO. Numero de caudales de ganado sacrificados en el día de hoy en el Matadero Municipal: Lanar mayor 4, Lanar menor 199, Lechal, lanar y cabrio 164, Terneras 12, Va uno menor 4, Cerda 22. Total 405, Equino 4.

HOLIDAY ON ICE 1954. Viajes. Internacional Expreso. — Tel. 2228

La Compañía de Luz y Fuerza de Levante, S. A. (LUTE)

participa a sus abonados de NULES y VILLAVIEJA del día 7, con motivo de trabajos importantes que han de realizarse en líneas de transporte, se suspenderá el servicio desde las SEIS A LAS DIECIOCHO HORAS.

OPOSITORES

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos en los programas oficiales y los inmejorables "Contestaciones" del "Instituto Editorial Reus".

El General Pastor regresa a Castellón

Con verdadera alegría recibimos la noticia de que el General de la Guardia Civil, D. Enrique Pastor Rodríguez, durante tantos años Jefe del Tercio de la Benemérita de Castellón, ha fijado de nuevo su residencia en nuestra ciudad, a petición propia, a las órdenes del Teniente General Director General de la Guardia Civil.

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADOS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio 7, CASTELLÓN. VICAS "CASTILLA". Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2846. INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLÓN. Proyectos y presupuestos gratis. POLLITAS UN DIA y varias edades, huevos incubar Leghorn blanca, Granja VALLET, Alfoz, 11-19. — Tel. 2184. — Castellón. AUTOMOVILES RENAULT 4, a estrenar, Colegiados y poseedores número rojo. Informes Agencia RENAULT. — Tel. 2084 Castellón. PERDIDA. — Saquito contenido trajes baño y dos toallas, en la pinada Grao. Se ruega su devolución en esta Administración.

VENTA toda clase de puertas nuevas y usadas, todas medidas. Trinidad, 119 y 147. — Castellón. PIANO. — Vendo o alquilo. — ACORDEONES. — Nuevos y de ocasión. Razón: San Félix 47-bajo. SE TRASPASA UTRAMARINOS céntrico y buena clientela. Razón: Herrero, 13-2. PRESTAMOS HIPOTECARIOS, módico interés, largo plazo. Informes: V. GARCIA ARINO. — Gestor Administrativo, Mayor, 52. — Castellón. LEGALIZACION a automovilista, máxima garantía y rapidez. V. GARCIA ARINO — Gestor Administrativo. — Mayor, 52. Castellón. VENDO VELOMOTOR marca CUCIOLO. Buen uso y económico. Razón: Av. Burriana, 14. — Tel. 2622. VENDO LUBE doble suspensión. 17.000 pesetas. Razón: En esta Admón. INTERESANTE negocio. Acreditada Fabrica Pastillas Café y Leche, Dulces y Bollería, se vende. Maquinaria y permisos, traslado otra región, libre obreros. Informes: José Fernández. Calvo Sotelo, 16. Logroño.

LA HERNIA VENCIDA. se puede considerar cuando se halla contenida con un FLEXIBLE ADMINISTRATIVO HERNISAN (patentado) con resortes de precisión y regulador de control, moderno e ingenioso dispositivo de poderosa capacidad de contención que consigue una cómoda y segura adaptación de las hernias. La consigna de HERNISAN es: Máxima contención y cómoda aplicación. C. C. 5: 12149. Visítanos en Castellón de la Plana Miércoles 7, de 10 a 1, consultorio Dr. García Mingarro. C/ Alenza, 115. — Según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. — BARCELONA. NOTA: La competencia imita nuestros anuncios ya que no pueden imitar nuestras modernas especialidades ni anular 45 años de experiencia profesional.

¡ATENCIÓN SEÑORAS! Celebrado el concurso NORIT (El Borreguito), correspondiente a MAYO-JUNIO, ha sido adjudicado el premio consistente en UNA MAQUINA DE COSER "ALFA" a la acertada del NUMERO 1.118

NOTICARIO. Numero de caudales de ganado sacrificados en el día de hoy en el Matadero Municipal: Lanar mayor 4, Lanar menor 199, Lechal, lanar y cabrio 164, Terneras 12, Va uno menor 4, Cerda 22. Total 405, Equino 4.

HOLIDAY ON ICE 1954. Viajes. Internacional Expreso. — Tel. 2228

CUBIERTAS ABOVEDADAS RIERA PATENTADAS para Almacenes, Jalleres, Salas de Espectáculos, Garages, Hangares, etc. Precios de 150 a 200 ptas. metro cuadrado, con fibrocemento, teja o impermeabilización asfáltica y tipos totalmente desmontables con aprovechamiento de todo el material para su traslado y nuevo montaje. Todos los precios. Todas las soluciones, con arranques desde tierra o elevados sobre muros o jécanas. Garantía absoluta. Personal especializado. CONCESSIONARIO PARA LEVANTE: CONSTRUCCIONES ELDOVIA. Manuel Cabedo Pavia. Calle Grabador Estevé, 16. Valencia. En Castellón: Francisco Forcada. Pdo. Calle Maestro Ripollés, 8.

sante arreglo Plaza de Agustina

Adhera satisfacción el Ayuntamiento numerosos pequeños urbanos, que en cada uno de por sí mayor importancia, que durante todo el año cubriendo esta ciudad pueda ser...

al Pastor regresa Castellón

Adhera alegría recibida de que el General Director General de la Guardia Civil, D. Enrique Rodríguez, durante su estancia en Castellón...

Caja de Ahorros de Castellón inaugura una Sucursal en Almazora

El domingo inauguró la Caja de Ahorros de Castellón una sucursal en la localidad de Almazora. Para asistir a la inauguración...

UNA GRAN NOVELA LA MANO IZQUIERDA DE DIOS

de William E. Barrett El célebre "best-seller" americano del año 1952 (The Left Hand of God)...

PUBLICACIONES «REUS»

He aquí cuatro libros interesantes publicados por el "Instituto Editorial Reus", Preciados 6 y 23, Madrid...

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

VILLARREAL La fiesta anual de la Santísima Virgen de Gracia en su Ermitorio

Con inusitada asistencia de fieles se celebró el pasado domingo la más antigua fiesta que Villarreal honra a su excelsa Patrona en su Ermitorio...

SEGORBE Los aprendices segorbinos triunfan en Barcelona

Es tema del día y causa de orgullo el triunfo que han obtenido en Barcelona los jóvenes segorbinos Enrique Martín, clasificado como campeón de sector en talla en madera...

PRIMERA MISA DE UN FRANCISCANO VILLARREALENSE

También el pasado domingo y en la iglesia de los PP. Franciscanos, cantó su primera misa el franciscano villarrealense P. Manuel M. Villar...

ONDAS CURSILLOS SINDICALES

El director de la Escuela Sindical, camarada Julián Zomorra, inauguró el jueves de la semana pasada unos cursillos que se clausuraron el sábado bajo la presidencia del Jefe Local del Movimiento...

VILLAFRANCA DEL CID Ordenación sacerdotal

El día 27 del pasado mes, fue ordenado sacerdote en el Seminario Diocesano de Tortosa, nuestro buen amigo, el Rdo. D. Joaquín Tena Millán...

Lotería Nacional LISTA COMPLETA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO DE AYER

Table with columns for prize categories (PRIMERO, SEGUNDO, TERCERO, etc.), prize amounts, and winning numbers. Includes sub-sections for 'UNIDAD, DECENA Y CENTENA' and 'MIL'.

Vertical advertisement for 'CE 1954' featuring various services like 'PATO ATOMICO', 'BORES LEJANOS', and 'BORES LEJANOS'.

Vertical advertisement for 'OMEA' featuring 'SINFONIA DEL AMOR' and 'BOZO DE PASIONES'.

Large advertisement for 'Plaza Toros DE VALENCIA' featuring 'HOLIDAY OUTRICE 1954' and '10 AÑOS ASOMBRANDO AL MUNDO'.

Vertical advertisement for 'HOY' featuring 'MARTES, A LAS 11 DE LA NOCHE' and 'Grandioso éxito'.

# Vida Deportiva

## ALEMANIA, NUEVO CAMPEON MUNDIAL DE FUTBOL

### Con todo merecimiento venció a Hungría por 3-2

#### Jugando bien en todas sus líneas, desajustó al conjunto húngaro y le batió claramente

BERNA, 4. — (CRÓNICA DE PETER UEBERSAX, ESPECIAL DE ALEMANIA). — Casi 65.000 aficionados han presenciado la inesperada victoria de Alemania sobre Hungría en la final del Campeonato del Mundo de Fútbol, jugado en el estadio de Wankdorf, bajo una lluvia incesante. Trescientos poquísimos y quinientos soldados fueron movilizados para guardar el orden.

**ALEMANIA.** — Turek, Pospisil, Kelmeyer, Ekel, Liebrich, Mai, Rahn, Morlock, Otmár Walter, Fritz Walter, y Schaefer.

**HUNGRÍA.** — Groccis, Burzansky, Lantos, Bozsik, Lurant, Zakarias, Czibor, Kocsis, Hiedegkuti, Puskas, y Teth. Dirige el inglés Bill King, ayudado por los jueces de línea Griffiths, de Gales; y Orlandini, de Italia.

Elige campo Hungría y el equipo alemán pone la pelota en juego a las 15:55 horas. La elección de terreno en sí no significa ninguna ventaja, ya que ni hacía sol ni viento. Una ligera lluvia comenzó a caer cuando Otmár Walter inició el juego.

El equipo alemán tuvo la primera oportunidad de marcar cuando su interior Walter envió un pase por alto a Morlock en el centro, rematado éste de cabeza y saliendo la pelota rozando el larguero a los tres minutos de juego.

Un minuto después Alemania lanza el primer corner contra la meta húngara, sin consecuencias. El remate de Schaefer salió desviado. Poco después, un tiro del mismo jugador alemán roza el poste cuando Groccis se encontraba en el suelo.

#### HUNGRÍA MARCA

Seis minutos y se produce el primer gol a favor de Hungría. Hiedegkuti pasa a Kocsis, y éste, desde el lugar de penalty disparó a puerta. El tiro fue interceptado por la defensa Kelmeyer, pero el balón sale rebotado hacia Puskas. Este dispara a la parte derecha de la puerta de Turek, hundiéndola.

Dos minutos después, en pleno dominio del equipo húngaro.

#### El húngaro Kocsis, máximo goleador

BERNA, 4. — El interior derecho de la selección húngara, Kocsis, ha ganado la copa regalada por Méjico para el máximo goleador del torneo, ya que posee en su haber once goles. — A. ILL.

#### COMENTARIO A LA JORNADA

## El Campeonato Mundial dió, con Alemania, un golpe de muerte a la brillantez

Alemania es el nuevo campeón del mundo de fútbol entre el escándalo de los técnicos y el rubor de los pronosticadores. Pero contémoslos que algún cronista, entre ellos el español Julio Cueto, de "Informaciones", ya vio esa posibilidad porque de la Alemania que comenzó el torneo a la que ganó la semifinal, un abismo; y esa recuperación, es superioridad de la semifinal, indicaba mucho en cuanto a buena forma para última hora. Hungría, por el contrario, tan segura de sí misma, tan perfectamente triunfadora, frente a Uruguay parece demostró un exceso de confianza en esa superioridad, que estuvo a punto de costarle el partido y le costó una prórroga. Así, en el choque de la superfección con la buena forma y la eficacia sobre el tesón más derodado, ha venido a dar el triunfo a este último y demostrar que el fútbol apasiona a las gentes porque las matemáticas y el alambicamiento técnico nada significan. Es en el campo y en la realidad de la eficacia de juego donde hay que ganar los partidos y ahí ha sabido ganar Alemania esta mundial al tiempo que la más colosal decepción para otra perfecta máquina futbolística, quizá excesivamente maquina y excesivamente perfecta. — VIDI.

es Czibor quien marca el segundo tanto. El interior Kocsis realiza un rápido avance y, desde fuera del área envía un fuerte tiro que Turek, debido a lo resbaladizo de la pelota, no puede sujetar; y Czibor, que seguía la jugada le envía a la red.

#### ALEMANIA EMPATA

Este nuevo gol de Hungría parece que va a significar una goleada, pero el equipo alemán no se desanima. Contrataca, y así, a los diez minutos, logra reducir la ventaja en el marcador. Schaefer reanuda un balón al medio Liebrich, y éste lo envía sobre Morlock, quien, sin parar, tira y bate a Groccis. El juego se nivela y hay avances por ambas partes. A los 16 minutos, Czibor, completamente desmarcado, pierde una buena oportunidad al enviar la pelota fuera tras recibir un pase de Hiedegkuti.

Un minuto después, Alemania lanza dos corners seguidos contra la puerta húngara, sacados ambos por F. Walter. El segundo significó el empate para el equipo alemán al rematar Rahn a las mallas. Este gol provoca el entusiasmo de todos los aficionados, mientras que el equipo húngaro comienza a dar sepuerta son alternos. Los alemanes cobran nuevos ánimos y a los 19 minutos, una arracada de Czibor fue neutralizada por el meta Turek lanzándose a los pies.

Los ataques a una y otra puerta se alternan. Los alemanes juegan con más aptitud.

A los 23, Hungría está a punto de adelantarse en el marcador, pero Turek, en ágil estrada, detiene el fuerte disparo de Hiedegkuti. Un minuto después el meta alemán vuelve a parar un balón, esta vez a tiro de Toth.

En el equipo alemán se nota la labor eficiente de Fritz Walter en el ataque y la de Liebrich en la defensa, que marca muy de cerca a Puskas, que apenas ha dado señales de vida. Cuando van 35 minutos, es el equipo alemán quien está a punto de marcar. F. Walter dribla a dos adversarios y cede a Morlock quien remata de cabeza hacia un ángulo, pero Groccis, en ágil estrada, desvía la pelota cuando se colaba hacia las mallas.

El dominio se acentúa por parte alemana, que organiza sus avances desde el centro del terreno, mientras su defensa se muestra muy segura. A los 43, la meta húngara pasa por nuevo apuro. Tira Schaefer, pero Groccis desvía la pelota a corner. Se lanza éste sin consecuencias. El equipo húngaro se mues-

tra desconectado y su defensa falla más de la cuenta, creando así varias situaciones de peligro para Groccis.

Faltando un minuto para el descanso, Fritz Walter dispara desde buena posición, pero su tiro es interceptado por una defensa. Poco después finaliza la primera parte con un remate de Kocsis que sale por encima del larguero.

#### SEGUNDA PARTE

Al comenzar el segundo tiempo, Hungría introduce variaciones en su ataque. Toth pasa a extremo derecha, cediendo a Czibor el suyo habitual, la izquierda. Primer minuto de esta parte y Czibor regatea a dos defensas contrarios y dispara a puerta. Turek para con facilidad. Un minuto después, Puskas está a punto de marcar. Se encuentra desmarcado al recibir un pase de Bozsik, pero Turek se arroja a sus pies y le arrebató el balón.

Poco después, Bozsik dispara desde unos treinta metros y el balón sale rozando un poste. La delantera alemana se desmarca con facilidad, poniéndose muchas veces el extremo Schaefer de delantero centro y ello crea confusión en la defensa húngara. El medio Bozsik se ve casi siempre superado por Fritz Walter. Alemania realiza juego más rápido que sus contrarios, y sus avances son más peligrosos. Diez minutos y Kelmeyer salva un gol seguro al despejar en la misma línea un disparo de Toth, cuando el meta se encontraba batido. Cuatro minutos después, el equipo húngaro realiza un nuevo avance, y Kocsis estrella un balón en el larguero en remate de cabeza.

El dominio es alterno en estos momentos. Ambas defensas se imponen a las delanteras contrarias. El equipo húngaro da muestras de descon-

cierto entre sus propios jugadores, que parecen no entenderse.

A los 27, Hungría lanza un corner contra la meta alemana, sin consecuencias. Un minuto después, Puskas dispara desde cerca del área, pero Turek desvía la pelota con un pie. Alemania adopta una táctica defensiva, mientras deja adelantados a sus extremos. Sin embargo, sus avances son muy peligrosos, ya que sus delanteros se desmarcan con gran facilidad. Por otra parte, parecen menos cansados

#### El equipo español de ciclismo que participará en la Vuelta a Francia ha llegado a Amsterdam

AMSTERDAM, 5. — El equipo español de ciclismo dirigido por su director Julian Berrendero fue el primero en presentarse en la sede de los organizadores, de la Vuelta Ciclista a Francia. El secretario general de la organización, Jean Guibault les dió la bienvenida.

Los españoles se alojan en el hotel Centr. Llegaron a esta por vía aérea. Se mostraron dispuestos a posar ante los fotógrafos. Conversaron y cambiaron impresiones con los organizadores de la vuelta y después inspeccionaron sus bicicletas y demás equipo. Berrendero manifestó que su equipo está integrado por 11 corredores pero que uno de ellos no tomará la salida. Todavía no se ha tomado ninguna decisión sobre quien será el no participante.

Los restaurantes y clubs nocturnos decoraban sus establecimientos con banderitas de los países participantes. La ciudad tiene aire de fiesta. — A. ILL.

## Los alemanes han conseguido una victoria totalmente merecida

### «Los húngaros, en ciertas ocasiones, adolecieron de falta de empuje en sus ataques»

BERNA, 4. — Más de un centenar de policías escoltaron a los jugadores alemanes hasta los vestuarios una vez finalizado el encuentro final contra Hungría, y no permitieron a nadie el paso. Ni aún a los periodistas les fue permitida la entrada. Los numerosos enviados especiales, corresponsales, fotógrafos, etc. trataron de mostrar su identidad, pero todo fue inútil.

El jefe de la policía manifestó que tenía órdenes de evitar que nadie importunara a los jugadores.

Después de una espera de más de media hora, por fin se pudo hablar con algunos de los directivos y jugadores del equipo alemán, quienes manifestaron lo siguiente:

SEPP HERBERGER, ENTRENADOR: "Esta victoria es justo premio a nuestros desvelos y duro entrenamiento. Nos hemos conducido por el camino correcto, lógico, de deportistas, y hemos luchado tanto con el cerebro como con el corazón por conseguir el campeonato.

Nuestro equipo había jugado por debajo de sus posibilidades en los primeros encuentros del torneo, pero hoy ha respondido bien. Nuestra victoria ha sido merecida".

OTMÁR WALTER, CAPITAN: "Estamos muy contentos, ya que no esperábamos ganar el campeonato, pero nuestro duro entrenamiento y la vida aislada han dado sus frutos.

Los húngaros han sido unos grandes contrincantes".

HANS DECKERT, MIEMBRO DE LA FEDERACION ALEMANA: "No encuentro las debidas palabras para usarlas en elogio de esta victoria, que ha sido totalmente merecida. Los húngaros eran considerados como grandes favoritos pero desempeñaron este papel supe con frecuencia un serio "handicap".

El resultado obtenido por nuestros jugadores prueba que se nos ha estimado por debajo de nuestra calidad, pero hemos demostrado que estaban equivocados".

HANS HUBER, VICEPRESIDENTE DE LA FEDERACION ALEMANA: "Nuestra victoria ha llegado en el terreno de la sorpresa para gran parte del público, pero nuestros jugadores han probado que si se trabaja con tesón, corazón y coraje, se pueden llevar a feliz término muchas empresas. Los húngaros no han sido hoy tan buenos".

LIEBRICH, DEFENSA CENTRAL: "La estrecha colaboración de nuestro equipo ha dado un resultado excelente. Los húngaros, en ciertas ocasiones, adolecieron de falta de empuje en sus ataques.

Por otra parte, nosotros hemos aprovechado nuestras posibilidades".

STOJASPAL, JUGADOR AUSTRIACO: "Los alemanes han conseguido una victoria totalmente merecida, ya que han sido superiores a los húngaros. Me han gustado de forma espe-

cial la defensa Liebrich y el portero Turek".

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota "como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido".

HEGYI, PRESIDENTE DE LA COMISION HUNGARA DE DEPORTES, dice: "Este ha sido un terrible desastre. Hungría debiera haber sido campeón del mundo por el desarrollo de nuestros primeros partidos del torneo, como lo prueba el hecho de haber vencido a Uruguay y Brasil. Sin embargo debemos admitir que los alemanes han jugado hoy muy bien y que han conseguido una victoria merecida, debido a que, aun cuando han tenido menos ocasiones de marcar, las han aprovechado mejor que nosotros".

SEBES, PREPARADOR DEL EQUIPO HUNGARO, al finalizar el encuentro con Alemania, dijo: "Hemos sido robados. Liang ha cometido tres errores que han decidido el resultado: primero, robado a los húngaros un "penalty" cuando Kocsis fue derribado en el primer tiempo; segundo, no concediendo el gol de Puskas en los minutos finales, cuando fue logrado en forma legal, y tercero, no pitando un tiro libre, debido a una falta, sino permitiendo que continuara el juego, lo que dió ocasión al segundo tanto alemán". — A. ILL.

#### EL GOL DEL TRIUNFO

Cuando faltan seis minutos para el final, Alemania consigue el tanto de la victoria. Un despeje de la defensa húngara es recogido por Rahn que, haciendo ademán de rematar a puerta, regatea a un adversario y, su poco más de dos metros, a otro. Después se para y tira por bajo con el pie izquierdo, batiendo al meta húngaro.

Los últimos minutos son de dominio pleno húngaro, cuyo equipo se vuelca sobre la meta alemana, pero Turek y su defensa se muestran muy seguros.

#### ANULA UN GOL A PUSKAS

Sin embargo Puskas consigue llevar el balón a la red con un duro remate, pero el tanto es anulado justamente por el árbitro por fuera de juego. Poco después finaliza el encuentro, con la victoria de Alemania por tres goles a dos.

Terminado el partido los alemanes saludan desde el cen-

#### Triunfo del equipo español en el concurso hípico de Archen

ARCHEN (Alemania), 5. — El equipo español ha ganado la prueba de relevos del concurso hípico internacional al salvar los cuarenta y dos obstáculos sin ninguna falta. Los jinetes vencedores fueron: Goyoga con "Bayano"; Figueroa con "Gracieux" y el Capitán Martín con "Base Brise". A continuación se clasificaron los equipos de Alemania, Francia, Suecia, Italia y Holanda. — Efe.

tro del terreno, mientras la multitud les aplaude. Seguidamente el presidente honorario de la FIFA, Jules Rimet, pronunció breves palabras e hizo entrega de la copa de campeón del mundo al capitán del equipo alemán, Fritz Walter. "Habéis ganado bien. Guar-

#### Por 2-1 venció el Burriana al Tarragona

La clausura del campo de San Fernando con asistencia de bastante público estuvo presidida por signos totalmente favorables, doblemente meritorios a las alturas que nos encontramos para practicar el fútbol. Porque vimos jugar un gran partido a dos buenos conjuntos siempre lanzados al ataque y realizándose combinaciones magníficas con saldo claramente superior al bando azul que pudo obtener un tanto más amplio y sin los agobios de última hora, aunque ello lo ganó el partido en emoción de no mediar en el quinto azul falta de disparo y desacierto en los remates cuando se ensayaron. Una última porque el burriana en mitad del terreno cuajó uno de sus mejores partidos de la temporada. — Y vayamos a relatar algo de lo que fue el encuentro.

A las órdenes del Sr. Clausi, que realizó un arbitraje perfecto, los equipos se alinearon así:

TARRAGONA. — Monasterio, (Freixes), Saracho, Aguilar, Gascon, Nolla, Cavallá, Forcadell, Moya, Escudero, Carbonell y Sarrat.

BURRIANA. — Rubio, Güllén (Botti), Polit, Mata, Sampedro, Ciner (Canito), Fita, Saforti (Guillemín), Pontoni (Beaus), Cugudianos (Mallén), Mallén (Chatin).

En los preliminares se le entrega al capitán visitante con un banderín y a continuación empiezan a discurrir los 45 minutos primeros de juego rápido y dominio alterno, sin que se lograra mover el marcador a pesar que ambas delanteras tuvieron ocasiones, inmejorables para que así no fuera.

En la continuación en principio de las mismas características de ir y venir el balón de una portería a otra es el Tarragona quien logra marcar al lanzarse un castigo y rematar imparablemente de cerca Carbonell a la red. — Iban 10 minutos y a partir de este momento el conjunto forastero, dando sensación de perfecto acoplamiento de sus líneas, se impone como el Burriana en algunas peligrosas réplicas en las que Mallén y Guillemín solos, ante el portero no aciertan a marcar la victoria local pese a su notable juego parece que no va a ser posible se produzca. — Se llega al último cuarto de hora y el Burriana en jugadas inspiradísimas y geniales de Fita a los 30 y 35 m. encuentran la colaboración práctica en Guillemín y el marcador en el momento culminante registra ventaja azul. — Entre estos dos tantos Sampedro lanzó fuera un penal y a través de este final emotivo, por la rapidez con que se sucedieron las jugadas, el Tarragona buscó afanosamen-

te primero obtener el nuevo gol que le diera ventaja y después el del nuevo empate que al fin de cuentas le hubiera bastado para adjudicarse el trofeo. — No lo consiguió y la victoria local hay que estimarla como justa.

Por el Tarragona, que causó magnífica impresión, dominando según las circunstancias el pase largo o corto, destacaron en el cuarteto defensivo, Monasterio y Aguilar, en la media Cavallá y en la delantera toda peligrosos, su extremo deocha.

Frente a un rival que se tomó la cosa en serio demostró el Burriana clase y posibilidades suficientes para desde luego, sin pensarlo mucho, realizar un decoroso papel en Categoría Nacional. — Destacaron Saforti, Beaus, Engudianos, que se despidió de la acción y le descomos mucha suerte en su nuevo club y sobre todo Fita, autor moral de la victoria, con la colaboración material y acertada de Guillemín.

Al final del encuentro, entre grandes aplausos, el Alcalde de la Ciudad, D. Manuel Urriosa hizo entrega a Fita del sobribo II Trofeo Liberación, cerrándose así brillantemente el último episodio de la mejor temporada del club azul.

Ahora a esperar confiadamente se resuelva "algo" que sea oportuno comentar para que el Burriana pueda afrontar con la máxima garantía su aparición en el ámbito nacional. — F. E. L. U.

#### CINEGETICAS

#### Don José M. Alegret Listeri, conquista brillantemente el Trofeo Armeria Diana

El domingo se celebró en los terrenos del Aeropuerto del Grao de Castellón el anunciado Concurso Provincial, organizado por el Círculo de Cazadores San Huberto y patrocinado por la Armeria Diana.

Hubo mucha animación de tiradores, ya que tomaron parte en la misma 27, algunos de la provincia, y su desarrollo ha sido magnífico en cuanto a los buenos tiros que se hicieron por parte de algunos tiradores que el público tuvo que aplaudir.

La clasificación fue la siguiente: 1.º, D. José M. Alegret, con 14/15; 2.º, D. Vicente R. Daudó de Moncofar; 3.º, D. Vicente Loras; 4.º, D. Félix Roig, con 13/15; 5.º, D. Rafael Garcés; 6.º, D. Félix Torres; 7.º, D. Joaquín Fabregat, con 12/15; 8.º, D. José Carreras; 9.º, D. Vicente Pellicer; 10.º, D. Ezequiel Devalos, con 11/15; 11.º, D. Vicente R. Llado, de Nules; 12.º, D. Vicente Casarás; 13.º, D. Fernando Tello Millera, y 14.º, D. Fernando Tello Arredondo, con 10/15; 15.º, D. Agustín Torres; 16.º, D. José Cortés, con 9/15; 17.º, D. Francisco López; 18.º, D. Juan Bautista Ripollés, y 19.º, D. José Nomsdud, con 8/15.

La actuación del Director de Tiro, D. Vicente Pellicer, ha sido perfecta, cronometrando las vueltas para poder terminar la tirada con perfecta visibilidad a la hora de los descuentos.

Felicitemos a la Sociedad organizadora así como al patrocinador de esta tirada, Armeria Diana, por las facilidades ofrecidas en pro de este bonito deporte. — C. V. LL.

dad este trofeo cuidadosamente, por el valor espiritual que representa" dijo Rimet.

A continuación se interpretó el himno alemán, coreado con emoción por miles de compatriotas que presenciaban el partido.

#### Por 2-1 venció el Burriana al Tarragona

La clausura del campo de San Fernando con asistencia de bastante público estuvo presidida por signos totalmente favorables, doblemente meritorios a las alturas que nos encontramos para practicar el fútbol. Porque vimos jugar un gran partido a dos buenos conjuntos siempre lanzados al ataque y realizándose combinaciones magníficas con saldo claramente superior al bando azul que pudo obtener un tanto más amplio y sin los agobios de última hora, aunque ello lo ganó el partido en emoción de no mediar en el quinto azul falta de disparo y desacierto en los remates cuando se ensayaron. Una última porque el burriana en mitad del terreno cuajó uno de sus mejores partidos de la temporada. — Y vayamos a relatar algo de lo que fue el encuentro.

A las órdenes del Sr. Clausi, que realizó un arbitraje perfecto, los equipos se alinearon así:

TARRAGONA. — Monasterio, (Freixes), Saracho, Aguilar, Gascon, Nolla, Cavallá, Forcadell, Moya, Escudero, Carbonell y Sarrat.

BURRIANA. — Rubio, Güllén (Botti), Polit, Mata, Sampedro, Ciner (Canito), Fita, Saforti (Guillemín), Pontoni (Beaus), Cugudianos (Mallén), Mallén (Chatin).

En los preliminares se le entrega al capitán visitante con un banderín y a continuación empiezan a discurrir los 45 minutos primeros de juego rápido y dominio alterno, sin que se lograra mover el marcador a pesar que ambas delanteras tuvieron ocasiones, inmejorables para que así no fuera.

En la continuación en principio de las mismas características de ir y venir el balón de una portería a otra es el Tarragona quien logra marcar al lanzarse un castigo y rematar imparablemente de cerca Carbonell a la red. — Iban 10 minutos y a partir de este momento el conjunto forastero, dando sensación de perfecto acoplamiento de sus líneas, se impone como el Burriana en algunas peligrosas réplicas en las que Mallén y Guillemín solos, ante el portero no aciertan a marcar la victoria local pese a su notable juego parece que no va a ser posible se produzca. — Se llega al último cuarto de hora y el Burriana en jugadas inspiradísimas y geniales de Fita a los 30 y 35 m. encuentran la colaboración práctica en Guillemín y el marcador en el momento culminante registra ventaja azul. — Entre estos dos tantos Sampedro lanzó fuera un penal y a través de este final emotivo, por la rapidez con que se sucedieron las jugadas, el Tarragona buscó afanosamen-

te primero obtener el nuevo gol que le diera ventaja y después el del nuevo empate que al fin de cuentas le hubiera bastado para adjudicarse el trofeo. — No lo consiguió y la victoria local hay que estimarla como justa.

Por el Tarragona, que causó magnífica impresión, dominando según las circunstancias el pase largo o corto, destacaron en el cuarteto defensivo, Monasterio y Aguilar, en la media Cavallá y en la delantera toda peligrosos, su extremo deocha.

Frente a un rival que se tomó la cosa en serio demostró el Burriana clase y posibilidades suficientes para desde luego, sin pensarlo mucho, realizar un decoroso papel en Categoría Nacional. — Destacaron Saforti, Beaus, Engudianos, que se despidió de la acción y le descomos mucha suerte en su nuevo club y sobre todo Fita, autor moral de la victoria, con la colaboración material y acertada de Guillemín.

Al final del encuentro, entre grandes aplausos, el Alcalde de la Ciudad, D. Manuel Urriosa hizo entrega a Fita del sobribo II Trofeo Liberación, cerrándose así brillantemente el último episodio de la mejor temporada del club azul.

Ahora a esperar confiadamente se resuelva "algo" que sea oportuno comentar para que el Burriana pueda afrontar con la máxima garantía su aparición en el ámbito nacional. — F. E. L. U.

#### CINEGETICAS

#### Don José M. Alegret Listeri, conquista brillantemente el Trofeo Armeria Diana

El domingo se celebró en los terrenos del Aeropuerto del Grao de Castellón el anunciado Concurso Provincial, organizado por el Círculo de Cazadores San Huberto y patrocinado por la Armeria Diana.

Hubo mucha animación de tiradores, ya que tomaron parte en la misma 27, algunos de la provincia, y su desarrollo ha sido magnífico en cuanto a los buenos tiros que se hicieron por parte de algunos tiradores que el público tuvo que aplaudir.

La clasificación fue la siguiente: 1.º, D. José M. Alegret, con 14/15; 2.º, D. Vicente R. Daudó de Moncofar; 3.º, D. Vicente Loras; 4.º, D. Félix Roig, con 13/15; 5.º, D. Rafael Garcés; 6.º, D. Félix Torres; 7.º, D. Joaquín Fabregat, con 12/15; 8.º, D. José Carreras; 9.º, D. Vicente Pellicer; 10.º, D. Ezequiel Devalos, con 11/15; 11.º, D. Vicente R. Llado, de Nules; 12.º, D. Vicente Casarás; 13.º, D. Fernando Tello Millera, y 14.º, D. Fernando Tello Arredondo, con 10/15; 15.º, D. Agustín Torres; 16.º, D. José Cortés, con 9/15; 17.º, D. Francisco López; 18.º, D. Juan Bautista Ripollés, y 19.º, D. José Nomsdud, con 8/15.

La actuación del Director de Tiro, D. Vicente Pellicer, ha sido perfecta, cronometrando las vueltas para poder terminar la tirada con perfecta visibilidad a la hora de los descuentos.

Felicitemos a la Sociedad organizadora así como al patrocinador de esta tirada, Armeria Diana, por las facilidades ofrecidas en pro de este bonito deporte. — C. V. LL.

MARTI  
ZPO  
Salvo  
por in  
cia de  
altas  
en qu  
die lo  
Desc  
mientr  
cabeza  
los la  
más a  
muchos  
calvos  
no se  
sistido  
tratam  
pero se  
suele i  
lo cont  
Pero  
das in  
reca, e  
bilita  
se con  
se RE  
bajo la  
céntrico  
habien  
desde l  
Impio,  
TA  
Gran  
Fallo  
la plaza  
espectac  
Dutras  
vez más  
dables  
diario,  
como a  
consolid  
dar se  
Los pr  
Rufino  
co a la  
austro  
no con  
viada  
estuvo b  
Hay me  
I gur,  
"Machin  
la relab  
público  
grah est  
un gr  
Fonal  
de adu  
Los sio  
y el res  
surrie.  
«E  
Araba  
202 de  
64 pági  
cio de 2  
cio: tr  
sien car  
"ESTR  
LACIO  
te de E  
planes d  
cuarta e  
Figuero  
"GNO  
— Un c  
Ocupio  
avence  
lar en E  
"A ES  
ponete  
ga, ter  
Jose Mar  
"IA V  
MORIAS  
Atques  
los plan  
España  
mundial  
"LOS  
"NA",  
que sive  
que pite  
go, Red  
Raye  
"UN  
MEDES  
lido tr  
hiero  
Ruiz Ga  
"SILIC  
ALZA"  
de cov  
"UN  
TAVAYO  
Español  
cie,  
"FIES  
festival  
daba z  
persal,  
"FER  
POR"  
Original  
usados  
blo gas  
"PAS  
doctores  
tan a  
de una  
crenal  
"HIST  
— Inter  
Tomás  
de Barc  
"DEL  
— La a  
conversi  
del caso  
— El r  
Bostom  
die Col  
de l'or



## DESDE PARIS

### "O los franceses rubrican el tratado o constituiremos un ejército nacional-alemán"

Esta advertencia de Adenauer ha descampado a los franceses

PARIS (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL).— Como nadie sabe en París lo que piensa Francia con respecto a la Comunidad Europea de Defensa, resulta difícilísimo averiguarlo desde el extranjero. Así se explican la cantidad de advertencias, recomendaciones y hasta amenazas lanzadas a manera de globos-sonda desde todas partes del mundo para que los franceses mediten sobre la conveniencia de adoptar una actitud clara, que al parecer en el país de Descartes es lo más difícil de conseguir. Hoy por hoy, la opinión pública sigue desconcertada. Cuando uno de sus grandes hombres le dice que la C. E. D. es la salvación del país y que, por tanto, salió de un cerebro nacional —no olvidemos que leé también iniciativa francesa aunque ahora vacilen en ratificarla—, otro no menos preclaro afirma que hace falta encontrar una solución de recambio.

"USTED... USTED..."

La frase, como todo lo francés tiene mucha gracia: "Usted no acepta un fusil porque no tiene otro de repuesto; usted no rubrica un compromiso hasta que no le demuestren que otro de recambio está preparado para sustituirle antes de que entre en vigor el que no tiene contrato". No; nos negamos a continuar por el terreno del análisis. La solución de recambio, en buena lógica, será otra solución, y por el hecho mismo, la eliminación de la anterior; es una palabra, un sofisma.

El contrastado que de por sí resulta complicado para los comenaristas políticos, se transforma en verdaderamente absurdo para el pueblo, hasta el extremo de que muy pocos saben a qué atenerse. Y a complicarlo más llegó la conversación del ministro belga señor Spaak con el presidente Mendes-France, en la cual el primero recomendaba la ratificación por los franceses de la C. E. D. y luego rectificaba, mientras Mendes-France sugería antes corregirlo y luego ratificarlo, con lo que ya no sería, ni en un caso ni en otro, el mismo tratado el que iba a entrar en vigor.

#### ADVERTENCIA DE ADENAUER

Ante tanto desconcierto la voz del canciller Adenauer ha resonado en París: "O los franceses rubrican el tratado o constituiremos un ejército nacional alemán". Las razones germánicas para lanzar esta frase, que en este lado de Sarrebruck parece un trueno, se justifican por sí solas. Los alemanes están a valla por medio del ejército rojo. Cada cuatro días presencia en el Berlín comunista unas manifestaciones de las juventudes stalinizadas, en las cuales se despliega un derroche de fuerzas provocativas y agresoras. La paz y la supervivencia del pueblo alemán dependen muchas veces de la cantidad de "vodka" que beba esa noche el general en jefe del sector ruso. Los alemanes saben que contra la posibilidad de una agresión sólo les protegen las fuerzas de Polonia. ¿Y dónde están esas fuerzas? En un ejército de verdad y no en las palabras.

El ejército alemán puede ser alemán con ayuda norteamericana e inglesa, y puede ser corrupto, que equivale a soldados alemanes armados norteamericanos, escuadra y aviación inglesas, estado mayor, generales y jefes anglo-franco-norteamericanos, con aportaciones numéricas de holandeses, belgas, luxemburgueses, italianos y franceses. Este ejército sería la C. E. D.

Por sí Francia no lo ratifica, Italia tampoco lo hará y entonces el verdaderamente expuesto al fuego de las hordas rojas seguirá siendo el pueblo alemán.

El canciller Adenauer ha pedido firmemente que Francia tome una determinación clara. A orillas del Rin no reina tanta ductilidad como en los berdes del Sena. Hay pocos pueblos igualmente predrigos y ricos en soluciones intermedias como el francés, y luego entre ellos no está el alemán, en donde las cosas toman un aspecto siempre absoluto. Pueden organizar la defensa en común o solicitar que les dejen organizarse solos.

#### TEMORES HUMANOS

Por parte francesa, los temores continúan siendo humanos y deben ser comprensibles para todos. Un ejército alemán asusta porque recuerda las tres invasiones sufridas en menos de un siglo, porque remueve la memoria de las tres derrotas que han costado un imperio y que se pagan con una dolorosa decadencia. Un ejército alemán es la anulación de los dos Versalles, con la firma de una paz artificiosa y con la eadralidad de esos actos simbólicos, con el arrinconamiento a un segundo plano europeo como nación. Y la aceptación de la C. E. D., en donde los alemanes participarán en condiciones de igualdad, valoradas según sus aportaciones, equivale a sufrir también, aunque más a la larga, la humillación de verse superados por los que hasta ahora aún, y quizá por poco tiempo, siguen siendo los vencidos.

Seamos justos al juzgar la apreciación francesa y seamos indulgentes admitiendo el por qué ellos no ven el peligro a 3-000 kilómetros cuando miran desde hace cien años los cañones que tienen a 300 kilómetros. Que los hombres, con la decadencia, el empobrecimiento y con las derrotas que ocasionan las batallas, pierdan altura y vean un panorama de dimensiones más reducidas, es normal. Que el francés 1950 no mire por encima de sus fronteras no es culpa suya. Creemos más bien que urge curarle la miopía para que vislumbre el coloso que amenaza desde más lejos y que por sí solo justifica y aconseja la entente y la fraternidad con sus vecinos sin otros miedos.

MANUEL DE AGUSTIN

## Primera sesión de la XII Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 5.— En el Palacio de la Diputación se ha celebrado la primera sesión de trabajo de la XII Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa de España, presidida por el presidente de la Federación, D. Lucio del Álamo.

El Sr. del Álamo dirigió un cordial saludo a los asambleístas y después el secretario técnico de la Federación, Sr. Francisco Casares, dio cuenta de las asistencias y delegaciones que concurren en la Asamblea. A mediodía los asambleístas se trasladaron a la Rentería donde visitaron dos fábricas. Esta tarde, en la Diputación, se reunió la Junta rectora de la Mutualidad de Periodistas y a continuación se reanudarán los trabajos de la Asamblea. — Cifra.

## Mac Carthy preocupa hasta cuando va de excursión

WASHINGTON, 5.— El senador Mac Carthy continúa "perdidido" y los últimos informes le sitúan en las montañas de Méjico. Mac Carthy salió de Washington en avión el 18 de Junio después de finalizar las audiencias de su pleito con el Ejército. Después de ello no se le ha visto en la capital y existe una verdadera variedad de informes acerca de su paradero actual. — Efe.

## DESDE NUEVA YORK

### Churchill, como siempre, se ha salido con la suya

Ha convencido a Eisenhower para que siga la política de convivencia con el comunismo

Lo cual ha predispuerto al Senado con el Presidente norteamericano

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Sir Winston Churchill zarpó en el "Queen Elizabeth" rumbo a Inglaterra, envuelto en el más misterioso silencio. Con tenacidad Churchilliana, el "premier" británico se negó a ver a nadie y a decir una sola palabra para los periodistas, quienes interpretan aquí su actitud como prueba de que no ha conseguido nada durante su visita y que las conferencias de Washington han sido un fracaso.

Los periodistas se lamentan también muy quejumbrosamente de la férrea censura impuesta por los estadistas anglosajones a las noticias relacionadas con sus conversaciones. Uno de ellos, Arthur Krock, que encabeza la oficina del "New York Times" en Washington, dice que esta clase de censura sólo se puede comparar con la que sufre la Prensa dentro de la Unión Soviética.

En efecto, lo único que se ha sabido con certeza sobre las conversaciones celebradas durante cinco días por los dos jefes de Estado es el comunicado oficial, que no dice nada. A estas alturas la redacción de la Carta del Atlántico y la proclamación de una serie de vaguedades platónicas que no guardan la menor relación con la realidad del mundo, son cosas que carecen de toda significación política.

#### DECEPCION NORTEAMERICANA?

Aunque la impenetrable censura no nos permite detallar lo que se ha tratado y lo que se ha acordado en Washington entre Eisenhower y Churchill, los instrumentos de la lógica son más que suficientes en esta ocasión para llegar a la conclusión rotunda de que no se ha logrado la clase de acuerdo que se esperaba aquí. Quizá se haya producido la clase de acuerdo que se deseaba en Inglaterra, como consecuencia de la teoría del peligro total, pero en ningún modo se ha llegado al entendimiento que hubieran querido los Estados Unidos.

Aquí se tenía la esperanza de que los dos jefes de Estado fueran capaces de coincidir en el trazado de una línea visible para todo el mundo que marcara públicamente el límite de la expansión comunista, dándole al Kremlin la seguridad de que al otro lado de esa línea se tropezaba inexorablemente con la guerra mundial. Esto es lo que sabemos que no ha sucedido, porque en otro caso la conferencia Churchill-Eisenhower habría producido un comunicado oficial equivalente a un ultimátum al comunismo, diciendo: "Nosotros hemos acordado que ustedes pueden llegar hasta este sitio, pero no más allá, y les advertimos que si traspasan ustedes la línea les declararemos la guerra".

#### LA DOCTRINA DE LA CONVIVENCIA

Todo parece indicar que se ha producido entre los dos estadistas un acuerdo, y que éste consiste

### Para 1963 habrá terminado la discriminación racial en EE. UU.

DALLAS (Tejas), 5.— El Doctor Ralph J. Bunche, de la Secretaría de las Naciones Unidas, ha manifestado ante una multitud de blancos y negros que le aplaudían, que para 1963, "todos los sistemas de separación y discriminación habrán desaparecido totalmente en Estados Unidos". Bunche habló en la sesión de clausura del Congreso anual de la Asociación Nacional para el progreso de la raza negra.

en la conversión del Presidente Eisenhower a la religión de la "convivencia", doctrina soviética, en la que ahora Churchill ocupa el alto cargo de archipámpano. La teoría de la convivencia fue creada por Stalin a la terminación de la segunda guerra mundial. Hasta entonces el dogma leninista-staliniano decía que el encuentro entre el capitalismo y el comunismo era fatal. Pero luego, atento al cónico principio de que el destino podría ser formulado por Stalin de antemano con arreglo a su convencimiento, el difunto Zar rojo le dio la vuelta al argumento, elaborando la teoría de la convivencia pacífica. La nueva doctrina fue corregida y aumentada por Malenkov, todavía en vida de Stalin, diciendo que la guerra entre el capitalismo y el marxismo no sólo no era inevitable, sino que era imposible, y que lo que era fatal inexorablemente era la guerra de las potencias capitalistas unas contra otras.

Malenkov presenta estos dos argumentos: Primero: sabemos que el término de la primera guerra mundial surgió un Estado soviético; la URSS; al final de la segunda guerra mundial surgió una decena más de Estados socialistas; el capitalismo puede estar seguro de que de las ruinas de una tercera guerra mundial emergerá un mundo completamente soviético. Su segundo argumento es éste: el capitalismo necesita la guerra para subsistir, pero es natural que lo utilice para su subsistencia en instrumento que puede servir precisamente para destruirlo; haciendo la guerra contra la Unión Soviética el capitalismo corre el peligro de su destrucción total; pero como al menos tiempo necesita la guerra, como no puede prescindir de ella, la conclusión es que el capitalismo hará la guerra de unas potencias capitalistas contra otras con lo cual soluciona su problema de tener guerra, pero no afronta el riesgo de su destrucción total.

Esos son los puntos esenciales de la teoría científica de la convivencia creada por Stalin y perfeccionada luego por Malenkov. Y ésta es la doctrina que profesa sir Winston Churchill, quien en su misión evangelizadora acaba de ganar al primero de sus conversacionistas, el Presidente Eisenhower. En su conferencia de Prensa de esta semana el Presidente declaró en sus rotundos que se había convertido a la nueva doctrina y que cree que "tenemos que encontrar la manera de convivir" con el mundo comunista.

#### REACCION DEL CONGRESO

Los resultados de la conferencia de Washington, que se resumieron, en no menos de sus conversaciones, en la doctrina de la convivencia con el comunismo, han sentado como un tiro en el Congreso. La teoría de la convivencia —si es que no vivimos en un mundo donde todo son juegos de palabras sin ningún sentido— lleva implícita la aceptación del régimen comunista chino y su admisión en las Naciones Unidas. El senador Knowland, jefe de la mayoría republicana, pronunció ayer un violento discurso anunciando que dimitiría de su cargo si se acepta el ingreso de Mao Tsé Tung en la ONU y que se diversifica la Administración de Eisenhower para dedicarse por entero a liquidar la Organización de las Naciones Unidas, si se llega a aceptar a la China comunista. El jefe de la minoría demócrata, el senador Johnson, acaba de pronunciar un discurso semejante, apoyando con entusiasmo la posición tomada por su colega del partido rival. Yemos, pues, a un Senado unánimemente contrario a la teoría de la convivencia, a la teoría del peligro de haberse pronunciado el Gobierno en favor de esa política.

Por todo esto, las muestras de pesimismo dadas por sir Winston al marcharse, orecen de total justificación. Le sobran motivos para estar contento. Ha venido a los Estados Unidos, y se ha salido, como siempre, con la suya, convenciendo a Eisenhower para que siga la política de convivencia que Churchill patrocinó, olvidándose de que fue Stalin, y no Churchill, quien inventó esta religión. A Churchill se le ha olvidado quizá también que fue él precisamente el que inventó la doctrina de la antigconvivencia y la anticomunabilidad con el comunismo, el que primero dijo:

Los de Fulton y de Boston. Y para hacer más exuberante su maniobra política, sir Winston Churchill, que se ha propuesto desgañar a la China comunista del tronco de la Unión Soviética mediante la política de la convivencia, lo único que ha conseguido es decir, hasta ahora, ha sido al Senado norteamericano y al Presidente de los Estados Unidos. RODRIGO ROYO.

### Consecuencias imprevistas de la conferencia asiática

En Ginebra ha subido el precio de los espárragos

GINEBRA. — El comercio ginebrino se siente decepcionado. No se ha producido la coyuntura esperada con motivo de la conferencia. Los diplomáticos y periodistas no compran nada y, todavía, alejan de Ginebra a aquellos visitantes que solían venir en la primavera para unos días gastándose los cuartos para divertirse. Así, pues, no se ha ganado nada — ni en pro de la paz, ni de los ginebrinos—. Hasta las amas de casa tienen motivos para molestarse con los delegados y demás asistentes a la conferencia. Ha subido el precio de los espárragos y de ello tienen la culpa los chinos y coreanos. Estos han descubierto su predilección por tan exquisito manjar y lo piden con tanta insistencia que subieron los precios. La ciudad de Ginebra ha disminuido en el hotel Metropól más de 200 grandes ceniceros. Los rusos, allí alojados, han quemado ya todas las alfombras por las colillas arrojadas. Dichas alfombras fueron colocadas especialmente para los huéspedes soviéticos, ya que éstos no hubieran aceptado el hotel sin el debido "hijo". — (SPA).

### El Ministro del Aire norteamericano salió ayer de Barajas hacia París

BARAJAS, 5.— A las tres menos cuarto de la tarde salió en avión para París el Ministro de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, Mr. Harold E. Talbot, con su esposa e hijo. Rindió honores en el aeropuerto una compañía de tropas de aviación.

Acudieron a despedirle el Ministro del aire español, el Jefe del E. M. del Aire, General Longoria, el General Kiesner de la misión militar norteamericana en Madrid, alto personal de la embajada y altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Cifra.

## Norteamérica expulsa a tres funcionarios soviéticos por espionaje

WASHINGTON, 5.— Los Estados Unidos han expulsado a tres funcionarios soviéticos por "espionaje y actividades inadecuadas" en los Estados Unidos, según ha anunciado hoy el Departamento de Estado. El Departamento agregó que la Unión Soviética había tomado represalias expulsando a dos norteamericanos de Moscú. El Departamento de Estado hizo su anuncio después de que los rusos declararan a dos funcionarios norteamericanos personas no gratas en la Unión Soviética. El Departamento dijo que los Estados Unidos expulsaron a los funcionarios soviéticos entre el mes de febrero y el 6 de junio.

## DESDE LISBOA

### Lucha contra el analfabetismo

Amplios sectores de la vida nacional portuguesa colaboran con el Estado

LISBOA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Portugal se saca a toda marcha una de las espinas más dolorosas clavadas en la médula de su propio ser como país: el elevado índice de analfabetos. Los más recientes datos facilitados por el Ministerio correspondiente sobre este importante capítulo de la vida nacional, arrojan cifras perfectamente halagüeñas. En el combate contra el analfabetismo colaboran amplios sectores de la vida nacional: emisoras, estudios de cine, fábricas, oficinas, organismos públicos aportan su esfuerzo a la batalla. En las firmas particulares se crean escuelas y hasta la criada de usted tiene la obligación de asistir a unos cursos nocturnos en donde se le enseña a leer y escribir. Si usted, por su parte, está dispuesto a enseñarla por su propio esfuerzo, el Estado le recompensa con una buena cantidad pecuniaria.

#### LA UNANIMIDAD DE UN PAIS ALCANZA HOY SUS FRUTOS

Según los datos recién salidos del horno oficial, en los primeros seis meses de este año el aumento de las escuelas primarias fué de 40-000 niños y se pusieron en funcionamiento 2-976 escuelas. En cuanto a la lucha contra el analfabetismo entre las personas ya crecidas, la cifra de cursos recientemente creados para desarrollar la campaña, fué de 15-011. Cada día que pasa, Portugal por medio de sus organismos oficiales o bien por iniciativa de particulares, crea cincuenta centros de enseñanza.

En los primeros meses de la batalla contra la ignorancia, 380-000 portugueses de todas las edades dejaron de ser analfabetos. Si el ritmo continúa —el país parece haberlo tomado muy a pecho— Portugal se va a sacar la espiná completamente.

#### ORIGEN IBERICO DE TOMAS MANN

Y ya que estamos en la sección de letras, acusaremos recibu de una carta aparecida en la prensa sobre el origen portugués de los novelistas Tomás y Enrique Mann. Contestando al poeta Carlos de Oliveira, Hans Meier, Director del Instituto Iberoamericano de Berlín, dice que preguntaron a Tomás Mann sobre su presunto origen portugués. La carta de Hans Meier apareció en la prensa en español. En ella se insertaban las siguientes declaraciones del autor de "Montaña": "Mi madre se trasladó a Lubeck a los siete años, en uno de cuyos pensionados se educó. Y se casó a los diecinueve con un comerciante de Lubeck. Dos de los hijos de este matrimonio se llamaron Enrique y Tomás Mann. A la muerte de mi padre, se trasladó a Munich y pasó allí y en el campo de la alta Baviera los últimos años de su vida. Su apariencia tenía un carácter marcadamente meridional, mejor dicho, ibérico, y claros rasgos de extraordinaria belleza, que conservó desde su juventud hasta los últimos días".

Además de los orígenes ibéricos de los Mann que se esclarecen en la carta, el fabuloso novelista evoca, con estilo de comovedora sencillez, a su madre. Difícil sería hacerlo con más sobria hermosura.

#### LA NIÑA PRODIGIO

Uno de los trozos literarios más inolvidables de Tomás Mann, se titula: "El niño prodigio". Lisboa estuvo durante los últimos días casi absorta en pronosticar sobre un tema semejante. Aunque sea niña en vez de niño, para el caso es lo mismo. La descripción de antología que hace Tomás Mann del niño prodigio, vendría aquí de molde.

"Se hace el silencio en la sala. El niño prodigio sale a escena. Primero, el silencio. Después, el público a aplaudir, porque en cualquier sitio de la sala un personaje nació para dominar y dirigir multitudes. Rate palmas. Todavía no oyen nada pero ya aplauden gracias a un reclamo bien organizado que los preparó de estado y cac en él para la llegada de la criatura prodigio. Ya se sienten maravillados. El niño aparece por detrás de un biombo. Sube con ligereza los escalones del estrado y cae en medio de los aplausos como un estremecimiento, como si entrara en un baño y, a pesar de todo, aquel es su elemento habitual. Se adelantó hacia el borde del estrado y sonríe. Está completamente vestido de satén blanco, lo que suscita en la sala cierto enternecimiento. Las piernas desnudas y triguñas, forman un enorme contraste con su vestido blanco. Tiene el rostro inocente de una criatura vulgar, una píricta indecisa y una boca sin astucia, y solo la parte del rostro que está bajo los ojos, parece ya un poco cansada. Representa tener nueve años, pero en realidad solo tiene siete."

ADOLFO LIZON.

## De la visita del Gobernador General del Canadá a EE. UU.



Durante su reciente visita oficial a Washington, Vincent Massey, Gobernador General del Canadá, habló ante los senadores y representantes norteamericanos reunidos en sesión conjunta en el Capitolio. Sentados tras el Gobernador General aparecen en la fotografía el Vicepresidente de los Estados Unidos, Richard M. Nixon (Izquierda), Presidente del Senado; y Joseph W. Martin, Presidente de la Cámara de Rep resentantes.

## Norteamérica expulsa a tres funcionarios soviéticos por espionaje

WASHINGTON, 5.— Los Estados Unidos han expulsado a tres funcionarios soviéticos por "espionaje y actividades inadecuadas" en los Estados Unidos, según ha anunciado hoy el Departamento de Estado. El Departamento agregó que la Unión Soviética había tomado represalias expulsando a dos norteamericanos de Moscú. El Departamento de Estado hizo su anuncio después de que los rusos declararan a dos funcionarios norteamericanos personas no gratas en la Unión Soviética. El Departamento dijo que los Estados Unidos expulsaron a los funcionarios soviéticos entre el mes de febrero y el 6 de junio.